

割草是技术活

本报小记者(实验小学6年级6班) 邱祥熙

11月17日,我们进行了一次特别的实践活动——割草。

“嘟嘟——”伴随着汽车发动的声音,我们出发了。“你们说今天咱们是去哪儿割草呀?”“会不会是去西花园啊?”“也有可能是去姚官屯!”大家在路上议论起来。

经过近一个小时的“跋涉”,我们终于到达了目的地——赵官屯。车门刚一打开,我就迫不及待地下了车,放眼望去一片“草海”。同学们又开始窃窃私语,“这可是我第一次割草呢!”“可不,我好紧张啊!”

“大家安静一下!下面请周老师为大家示范一下如何割草!”班主任孙老师说。我们听了立刻安静下来。

只见周老师左手抓住一把草的中部,右手拿镰刀贴着

地皮用力一割,不一会儿就割倒了一大片草。我们见了都鼓起掌来。

终于,轮到我們动手了。我们每人拿一把镰刀,学着周老师的样子小心翼翼地割起来。谁知那些野草就像一个个顽固的婴儿般不愿离开大地妈妈的怀抱,我们使出浑身解数才割下来一小把。

这时,周老师对我们说:“割草是一个技术活,不能蛮干,要先将草向上伸直,然后从靠近根部的地方割。”我们按照周老师教的方法再次尝试,果然很轻松就割下来一大把。

我们越干越起劲,没一会儿就把原本“头发茂密”的草地割成了“光头”。此时的我们虽已汗流浹背,但看着自己的劳动成果特别开心。

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验小学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——新华区实验小学校长
杨丽萍

割草不是向下砍

本报小记者(实验小学6年级6班) 王沛凝

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”11月17日,我们实验小学部分晚报小记者到新华区赵官屯参加了割草活动,收获多多。

到达目的地后,带队老师给我们讲解了如何割草以及割草时该注意的事项。听完老师的讲解,我不以为然,觉得割草不是太难。

随后,我们来到那片长满草的“战场”。老师给我们每人发了一把镰刀。回想着刚才带队老师教的要领,我尝试着割起草来。

“啊,手好疼啊!刚才老师也是这样做的呀,为什么我就砍不

动呢?”我疑惑不解。

带队老师见了走过来对我说:“同学,你这样是错误的,首先镰刀刀片里面最锋利,其次,你要平着割,而不是向下砍。我给你示范一下,你仔细地看。”

带队老师随后弯下腰,左手抓草,右手拿着镰刀示范起来。只见他将脚下的一些草拢在一起,然后抓住草的中部用力一割,那些草就成了“战利品”。

我也有模有样地割起来。只不过割了不到5分钟,我就累得气喘吁吁了。

(指导老师:孙平)

农民伯伯很辛苦

本报小记者(实验小学6年级6班) 白晗好

11月17日,我们实验小学部分晚报小记者体验了割草。

到达目的地后,我们按照老师分好的小队,一组一组地有序进入草地。

我早已迫不及待了。别的同学割草时,我就一遍一遍地在心里揣摩老师教的动作要领。

终于轮到我們这一组了。我按照老师教的要领,认真割

起来。草很高,手里又拿着镰刀,我一边割一边看着脚下,生怕被绊倒、割伤自己。

割了一小会儿,我的动作才协调,但脸上冒出了一层细密的汗珠。我抬头望望那些茂盛的野草,心想:这要是干一天,还不得累得腰都断了啊!

后来,老师给我们讲了一些农民伯伯生活、劳作的事情。从中,我感受到了农民伯伯的辛苦……

星星点灯



镰刀不听使唤

一组、二组……我们分组依次体验割草。

终于轮到我們组了。我拿起镰刀就开始割。

刚刚看周老师示范时,镰刀一碰上草,草就断了,而我割的时候镰刀就不听使唤了,好不容易才割下来一小把。

这半天虽然很累,但是我们非常开心。

本报小记者(实验小学6年级6班) 杨雨璇

大汗淋漓

一下车,我们就看见一片荒草。我想,这么多草要等到什么时候才能割完啊?

这时,老师向我们走来,笑盈盈地给我们讲解割草要领:左手抓住草的中部,右手拿镰刀勾住草与地的接触点……听完老师的讲解,我们都跃跃欲试。

终于轮到我了。我拿起镰刀像模像样地割起来。不一会儿,我面前的草就堆成了“小山”。此时,我已是大汗淋漓、气喘吁吁。

通过这次实践活动,我感受到了农民伯伯的辛苦。

本报小记者(实验小学6年级6班) 杨明菲



成功“制服”野草

本报小记者(实验小学6年级6班) 孙一航

11月17日,我们实验小学部分晚报小记者参加了一次实践活动——割草。

割草,可不是一件容易事儿。我们都使足了力气,拿起镰刀向草砍去。

虽然我们的力气很大,但是那野草硬是咬住地面“不放”。最后,在周老师的指导下,我们才成功“制服”野草。

随着“咔嚓咔嚓”的声音,野草被我们一把把地割下来,我们都高兴极了。

带着喜悦的笑容,我们将

割下来的野草堆在一起。我注意到,同学们的脸上都挂满了汗珠,手套上也沾满了杂草和土。

我在这次活动中感受到了劳动的辛苦。是啊,劳动很辛苦。反观当下,作为新时代少年的我们衣来伸手饭来张口……这样,我们失去的不仅仅是独立自主能力的锻炼,更体会不到劳动的艰辛。

让我们珍惜每一个劳动成果,重视每一次劳动吧!

弄得满身草屑

本报小记者(实验小学6年级6班) 温心语

11月17日,我们实验小学部分晚报小记者到赵官屯进行了一次有意义的活动——割草。

来到目的地,我放眼望去,有的野草长得比我们还高。微风拂过,那一株株芦苇向我们挥手,好像在说:“感谢你们帮助我们重回大地母亲的怀抱。待到明年‘春风吹又生’时,我们会长得更高、更茂盛!”

带队老师为我们示范了如何割草。之后,我们便信心满满地实践起来,左手抓住一把枯草,右手拿着沉甸甸的镰刀用

力一割……明明是同样的动作,可我们做起来很别扭,最后在老师的细心指导下才勉强会用镰刀。

渐渐地,我们割草越来越熟练,不一会儿就把一大片草割得干干净净。老师们见了露出满意的笑容,还为我们拍了很多照片留念呢。

这次实践活动,我们虽然累得满头大汗,弄得满身草屑,但感受到了劳动的艰辛,体会到了劳动的快乐。



幸福生活来之不易

本报小记者(实验小学6年级6班) 温佳霖

11月17日,我们坐着大巴车来到新华区赵官屯。一下车,我发现那些野草虽然早已枯萎,但是像一个个小战士一样坚挺着,好像在和我们宣战。

听老师讲解完割草要领,我们就冲进草地干起来。我们一手抓着草,一手拿着镰刀,还喊着口号:“一二,加

油……”

我注意到,有的同学不小心割破了手,却笑笑说:“没事!”有的同学满头大汗,但用手一抹又割了起来。虽然有些累,但我们在割草中体会到了劳动的快乐。

这次小记者活动让我懂得了这个道理——幸福生活来之不易,我们要珍惜。

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和实验小学晚报小记者一起感受劳动的乐趣吧。

